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A01

V ¢asu t =1 ps pretede skozi presek vodnika n = 210" elektronov.

Izracunajte jakost toka I v vodniku.
(2 tocki)

Refitey in navodila za ocenjevanje

12 —19
A e L e 2 tocki

¢ ¢ 1070

A02

Pri galvanizaciji predmeta s tokom / =5 A se je iz elektrolita izlo¢ilo m = 10 g kroma, ki
ima elektrokemijski ekvivalent ¢ = 0,185 mg/O .

Izracunajte cas kromiranja.

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Izracun casa kromiranja
—3
222%210810si3h10s .................................................. 2 tocki
cd 0,185-107"-5
A03
Veber (WD) je sestavljena enota mednarodnega merskega sistema SI.
Katero fizikalno veli¢ino izrazamo v vebrih?
(2 tocki)

Resitev in navodila za ocenjevanje
V vebrih izrazamo magnetni Pretok.... oo 2 tocki
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A04

Zaporedna vezava dveh kondenzatorjev s kapacitivnostma C, = 200 pF in C, = 300 pF je
prikljuc¢ena na vir enosmerne napetosti U . Napetost na drugem kondenzatorju je
U,=30V.

Izracunajte napetost na prvem kondenzatorju U, .

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Izracun napetosti U,
L = G e 1 tocka
u, ¢
‘ —6 ¢
U, = U,y _ 300-10 7(.30 = AD Ve 1 tocka
o 200-107
A05

Bakreno navitje transformatorja ima pri temperaturi 20 °C upornost R,, =5 (). Med
delovanjem transformatorja se je navitje segrelo na temperaturo v = 80 °C.
Temperaturni koeficient bakra je o = 0,0039 K '.

Izracunajte upornost navitja R, pri temperaturi 80 °C.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Upornost navitja R,
Ry = Ryy + Ry oot 1 tocka
Ry =545:0,0039:60 = 6,17 2 .irieriiiririeieniiieertiecerie e 1 tocka
A06
Realni napetostni vir ima notranjo upornost £, = 2 () in napetost prostega teka
U, =12 V. Na vir prikljuc¢imo prilagojeno breme.
IzraCunajte mo¢ B, .. na prilagojenem bremenu.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje:
Izracun mo¢i na prilagojenem bremenu
B = R oo 1 tocka
v, Uy 12
B =—t=_0 = =18 W o 1 tocka
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A07

Toroidna tuljava je narejena tako, da je na obroc iz izolacijskega materiala z notranjim

premerom d, = 3 cm in zunanjim premerom d, = 5 cm navitih N = 600 ovojev. Tok
tuljaveje 7 =2 A.

Izraunajte absolutno vrednost gostote magnetnega pretoka B v oznaceni tocki T v notranjosti
toroida.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Srednja dolzina silnic
d,+d,  w(54+3)-107
[, =md, = n—2= = :

s 8

= AT 1072 TN e 1 tocka
2 2

Absolutna vrednost gostote magnetnega pretoka

1077 .2,
p = N _ 410 - e | totka
l 47-10

s

A08

V magnetnem polju zrac¢ne tuljave je shranjena energija 1 = 200 J. Induktivnost tuljave
je L =300 mH.

Izracunajte tok I skozi tuljavo.

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Izra¢un toka skozi tuljavo
2 1
W, :i = [ = L 1 tocka
L
1= 220 _365 A

.............................................................................................. 1 tocka
0,3
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A09

Tuljava je priklju¢ena na sinusno napetost.

Skicirajte casovni diagram napetosti in toka te tuljave.

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
u
i
U i
/; -
VANV
................................................................... 2 tocki
Al0

Zaporedna vezava upora z upornostjo R = 100 €, tuljave z induktivnostjo L = 20 pH in

kondenzatorja s kapacitivnostjo C' = 20 pF je priklju¢ena na vir harmonic¢ne napetosti.

Izracunajte resonan¢no frekvenco f;.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Resonanéna frekvenca
1 1 .
== 7,96 MHZ ..cccvriiiiiiiiniinieiece, 2 tocki

" 2ndLC 2m20.10°°.20.10°°

All

Trifazni asinhronski motor z mocjo P = 4,4 kW in faktorjem modi cosp = 0,8 v vezavi

zvezda priklju¢imo na omreZje z medfazno efektivno napetostjo U = 400 V.

IzraCunajte efektivno vrednost linijskega toka.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Izracun efektivne vrednosti linijskega toka
P=\3Ulcosp = [:L ........................................................................ 1 tocka
J3U cos
4400
= T,04 A s 1 tocka

~ /3-400-0,8
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Al2

Trenutna vrednost napetosti na tuljavi med prehodnim pojavom se izraza kot
u, =107 V.

Skicirajte ¢asovni potek te napetosti.
(2 tocki)

Resitev in navodila za ocenjevanje

Casovni potek napetosti

Y

-10V

...................................... 2 tocki
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B01

Zraéni ploséni kondenzator s podatki S = 500 cm”®, d = 1 mm, ¢, = 1 priklju¢imo na vir
enosmerne napetosti U = 100 V . Po kon¢anem prehodnem pojavu kondenzator odklopimo
Z vira napetoti.

a) Izracunajte kapacitivnost kondenzatorja C' .

(2 tocki)
b) Izracunajte elektri¢no poljsko jakost F .
(2 tocki)
c¢) IzraCunajte energijo elektricnega polja kondenzatorja W, .
(2 tocki)
d) Izracunajte delo W, ki ga opravimo, ¢e plos¢i razmaknemo na razdaljo d = 2 mm .
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Kapacitivnost kondenzatorja
—12 —4
¢ =255 _ 88510 }_; 010 449 5.10" F = 4425 pF oo 2 tocki
d 10~
b) Elektri¢na poljska jakost
_U_ 107% =100 kV/m ................................................................................ 2 tocki
d 10
c¢) Energija elektricnega polja kondenzatorja
2 2.5.1072.10* .
We:O.U _ 4425 12 10 =22.10° J =22 oo, 2 tocki
d) Opravljeno delo pri razmikanju plos¢
C/2)(2U) 2
W:AWe:( /) —O;] ....................................................................... 1 tocka
2
W = cu = 2 2 et 1 tocka

2



M052-771-1-2

B02

Dano je enosmerno elektri¢no vezje s podatki: , =10 2, R, =12 Q, R, =25 Q,
R, =15 Q in U =12 V. Na zacetku je stikalo S razklenjeno.

C
= =
Ry Ry
Ry A\ S
Ao B
R P R
—
_|_\ ‘_
U
a) Izraunajte nadomestno upornost R vezja.
(2 tocki)
b) Izracunajte napetost U, na uporu z upornostjo £, .
(2 tocki)
¢) IzraCunajte mo¢ F, na uporu z upornostjo R, .
(2 tocki)

d) Dolocite upornost Ry tako, da bo po sklenitvi stikala mo¢ P, na uporu z upornostjo R,
enaka nic.

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Izracun nadomestne upornosti
Ry, = L 1 tocka
R +R, 10440
R=R, + R5y =124 8 =20 ettt 1 tocka
b) IzraCun napetosti U,
2
I:I2:g:1—:0,6A .................................................................................. 1 tocka
R 20
Uy = Ry, =12:0,6 = 7,2 V ittt et 1 tocka
¢) Izratun moci P,
Uy =U=U, =12=7,2=4,8 V ittt 1 tocka
2 2
Pl:£:4’8 =203 W ot 1 tocka
R, 10
d) Dolocitev upornosti Ry
B B e 1 to¢ka
R, R
, 2
RX_R2R4 20 _5g
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B03

V dvovodu dolzine /| = 100 m je tok 7/ = 90 A . Razdalja med osema vodnikov je
2a = 40 cm.

a) Izracunajte absolutno vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B, vtocki T', ki ga
povzroca tok v prvem vodniku.
(2 tocki)
b) Izracunajte absolutno vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B, v tocki 7', ki ga
povzroca tok v drugem vodniku.

(2 tocki)
¢) IzraCunajte absolutno vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B v tocki T'.
(2 tocki)
d) IzraCunajte absolutno vrednost magnetne sile ¥ med vodnikoma.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Absolutna vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B; v tocki T'
I
= e 1 to¢ka
27(3a)
Bl =30 I et 1 tocka
b) Absolutna vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B, v tocki T
I
B, = T Ao 2 to¢ki
Ta
c) Absolutna vrednost vektorja gostote magnetnega pretoka B v tocki T'
B =B, — B =60 T ettt 2 tocki
d) Absolutna vrednost magnetne sile ' med vodnikoma
2
e N, 2 toeki

"~ 21(20)
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B04

Ravna zra¢na tuljava ima N = 300 ovojev, dolZino [/ =5 cm in presek 4 = 0,5 cm”. Skozi
ovoje tuljave tece tok / = 0,1 A.

a) IzraCunajte gostoto magnetnega pretoka B v notranjosti tuljave.

(2 tocki)
b) IzraCunajte magnetni pretok @ v tuljavi.
(2 tocki)
¢) IzraCunajte induktivnost tuljave.
(2 tocki)
d) Izracunajte magnetno energijo W, v tuljavi.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Gostota magnetnega pretoka B v notranjosti tuljave
B = @ ............................................................................................................. 1 tocka
-7
p—1256-10 -0,1-300 0,754-107" = 0,754 MT wooocvorreeeeeeeeeerrre 1 to¢ka
0,05
b) Magnetni pretok
®=BA=0,754-10".0,5-10* =37,7-10" = 37,7 0WD ..eorverrrrrirreern 2 tocki
¢) Induktivnost tuljave
—9
[N _ 30030710 7 113,110 =113,1 pH oo 2 tocki
I 0,1
d) Magnetna energija v tuljavi
2 ‘ —6 —2
W = L _131107-107 0,566 107" = 0,566 PJ coovvveererreeeeerrerenn. 2 tocki

m 2 2
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B05

1

Zaporedna vezava upora, tuljave in kondenzatorja je prikljucena na vir sinusne napetosti.

Efektivna vrednost napetosti na tuljavi je U, = 10 V, na uporu pa U, = 4 V. Fazni kot je

w =45

a) NariSite diagram kazalcev vseh napetosti (U, , U, U, in U) in toka v kompleksni ravnini.

(2 tocki)
b) Koliksna je efektivna vrednost napetosti na kondenzatorju?
(2 tocki)
c) Koliksna je efektivna vrednost napetosti vira.
(2 tocki)
d) Koliko toplote se sprosti na uporu v eni minuti, ¢e je njegova upornost £ = 8 ) ?
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Diagram kazalcev vseh napetosti in toka
Im I
Uy
U
*ézbb
1 Re
Ue T
Kazalci U;, Up, Up iN I s 1 tocka
Kazalec NAPELOStl U .....oocvivieeieieie ettt 1 tocka
b) Efektivna vrednost napetosti na kondenzatorju
tan @ = e G e 1 tocka
Up
Uso=U, —Uptanp =10 —4 =6 V ..o 1 tocka
c) Efektivna vrednost napetosti vira
U = \JUL 4 (U, —Ug Y eooeereioeeeneessseeesesssssesessesssseeesesssssesesess e 1 tocka

U =42 4+(10—=6)> =32 = 5,6 V oooooooeoeeeeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeveeeeeesoeeeeseeeee 1 totka

d) Izracun toplote, ki se sprosti na uporu v eni minuti

U2
IV Pt = 0t ettt aaeaen 1 to¢ka
42
W = E 00 = 120 WV S e e 1 tocka
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BoO6

Narisano breme je prikljuceno na simetri¢ni trifazni sistem napetosti 400 /230 V, 50 Hz.

Reaktanca tuljave je X, =20 .

I L
L
I
L2 e 2 0 AYYY_
L
I
L3 e B e ANYYN
N - l()

a) ZapiSite kompleksorja faznih napetosti U, in U, , e je prva fazna napetost U, =230 V.

(2 tocki)
b) Skicirajte kazal¢ni diagram faznih napetosti.
(2 tocki)
¢) V kazalénem diagramu faznih napetosti skicirajte kazalce tokov.
(2 tocki)
d) Izradunajte linijska toka I, in I, v primeru prekinitve linijskega vodnika L1.
(2 tocki)
Refitey in navodila za toCkovanje
a) Kompleksorja faznih napetosti U, in U,
Uy = 2300 7" Voot 1 tocka
U, =230 7 = 93061 Vi 1 to¢ka

b) Kazaléni diagram faznih napetosti

<=

\/
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¢) Kazaléni diagram tokov v diagramu napetosti

\

d) Linijska toka I, in I, pri prekinitvi vodnika L1

Iy =L e
U 9:

[ = :ﬂzllﬁ)A ...........................................................
20

2 tocki

......................... 1 tocka

13



14 M052-771-1-2

B0O7

Zaporedno vezje praznega kondenzatorja s kapacitivnostjo C = 10 pF in upora z

upornostjo R =1 kQ} priklju¢imo v ¢asu £ = 0 s na enosmerno napetost U =120 V.

a) Dolocdite zacetno vrednost polnilnega toka.

(2 tocki)
b) Dolocite napetost na uporu po kon¢anem prehodnem pojavu.

(2 tocki)
¢) IzraCunajte vrednost napetosti na kondenzatorju v ¢asu treh ¢asovnih konstant.

(2 tocki)

d) Kolik$na mora biti upornost upora, ki ga moramo vezati danemu uporu zaporedno, da se bo
kondenzator prakti¢no napolnil v 200 ms ?

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Zacetna vrednost polnilnega toka
= e 1 tocka
R
:£:0,12A:120 TNA e e 1 tocka
1000
b) Napetost na uporu po kon¢anem prehodnem pojavu
Up = 0V e 2 tocki
¢) Vrednost napetosti na kondenzatorju v Casu treh ¢asovnih konstant
Uy = UL =€) e 1 tocka
U =120 (1= 0,05) = 114 V oottt 1 tocka

d) Izracun upornosti upora, ki ga vezemo zaporedno danemu uporu
BT == 200 I11S 1ot trieeiieeitieeteeette et s ettt e et teestbsestte e e beeeetbeaaabseataaebteeeabeaaatea e raeeeabeaas 1 tocka
T=RC =40 ms = R =4 kQ

Ry = R — R =4000—1000 = 3-10° Q=3 KQ worceverrrererreerecreree e 1 tocka



